

非凡70年

云南将以更高水平开放推动自贸试验区发展

8月30日上午，中国（云南）自由贸易试验区挂牌仪式在昆明、红河、德宏3个片区同步举行。

中国（云南）自由贸易试验区重点围绕加快转变政府职能、深化投资领域改革、推动贸易转型升级、深化金融领域开放创新、创新沿边经济社会发展新模式、加快建设中国面向南亚东南亚辐射中心6大方面，制定了104条试点任务，其中云南“首创”政策25条。

中国（云南）自由贸易试验区最大的特点是沿边，

最大的特色是跨境。下一步，云南将充分发挥沿边和跨境的优势，以更高水平开放推动自贸试验区高质量跨越式发展。

一是积极探索沿边地区先行先试政策。充分发挥云南沿边和面向南亚东南亚的区位优势，积极参与中缅、中老泰、中越、孟中印缅、中国—中南半岛经济走廊建设，打好沿边和跨境“两张牌”，创新沿边跨境经济合作模式，积极推进与周边国家投资贸易自由、人员往来便利，加快跨境产能、跨境金融、跨境旅游、

跨境电商、跨境农业、跨境能源、跨境物流、跨境人民币业务等方面的合作，探索沿边地区制度创新、科技创新等先行先试政策，不断提升沿边地区开发开放水平。

二是加快建设成为开放前沿、辐射中心。以“五通”为抓手，加快推进中缅、中越、中老泰等国际开放大通道建设，打造区域跨境物流中心，建设沿边战略资源储备基地，坚持“两型三化”产业发展方向，大力发展八大重点产业，全力打造世界一流“三张牌”，加快发展以数字经济

为龙头的战略性新兴产业，进一步深化和扩大中国与南亚东南亚乃至世界各国的务实合作，以高水平开放推动高质量跨越式发展，加快建设成为中国西南开放前沿、辐射中心。

三是加强自贸试验区与各类平台的联动发展。把自贸试验区作为最高水平的开放平台，全面加强与国家级经开区、综合保税区、边（跨）境经济合作区、重点开发开放试验区等各类开发开放平台的联动发展，增强开放协同叠加效应，加快构建全面

对外开放平台体系。

同时，云南将积极推行“互联网+政务服务”模式，拓展“一部手机办事通”一网通办功能，以自贸试验区政府职能转变为龙头，彻底改革行政审批制度，举全省之力打造“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”的一流营商环境，努力把自贸试验区建设成为开放新平台、经济新增长极、转变职能新阵地和“一带一路”建设的核心区域，全力助推云南经济社会高质量跨越式发展。

记者 刘子语

大美云南



大渡岗茶园被认定为世界最大连片茶园

8月27日，云南省景洪市大渡岗连片茶园以65246亩的面积，被世界纪录认证机构(WRCA)——英国世界纪录认证公司认定为“世界最大连片茶园”，并颁发证书。

大渡岗乡是景洪市茶叶生产规模化、集约化、产业化程度最高的乡镇。历经几十年的发展，全乡茶叶生产形成了以云南西双版纳大渡岗茶叶实业总公司15175亩茶园为核心，以农村

农户和其他茶叶经营企业茶园为支撑，总规模达76850亩，年茶叶总产量6180吨的主要产茶区。如今的大渡岗茶园山山相连、路路相通、片片相接，四周被原始森林环抱。优越的生态环境和自然条件，造就了云、山、雾、茶、路、村融为一体的独特景致。大渡岗乡也因此荣获了“国家级生态乡镇”“中国美丽茶园”等殊荣。

记者 戴振华 摄

声音

期待共享开放合作的硕果

随着中国（云南）自由贸易试验区的设立，云南将以更开放的姿态与南亚东南亚国家合作发展，共享开放合作的硕果。

对此，南亚东南亚国家的官员、商人等纷纷表达了他们热切的期望。

缅甸是个农业国家，自贸试验区将创新沿边经济社会发展新模式，对毗邻国家输入的农产品

实行快速检验检疫，这对缅甸农产品出口中国是巨大利好。”

——缅甸驻昆总领事彤昂觉

泰国与云南的贸易投资往来越来越密切，云南成为泰国投资者的关注热点。希望能加大自贸试验区在泰国的宣传力

度，让更多泰国民众共享中国的发展成果。

——泰国驻昆总领事妮媞瓦娣·玛尼妮

我来自孟加拉国，我相信，随着云南进一步扩大开放，会出现更多专业性的信息共享平台，为像我一样的南亚、东南亚客商提供便利。我衷心希望，中

国（云南）自贸试验区能多多吸收其他地方的成熟经验，快速发展起来！

——昆明跨桥咨询有限公司首席执行官纳什尔·尤汀

中国（云南）自贸试验区建立后，实施的优惠措施会越来越多，缅中两国边境贸易将越来越红火，缅甸芒果产业将迎来新机

遇。我对此满怀期待。

——缅甸芒果种植协会副会长、缅甸曼德勒芒果种植协会会长牡丹丹

自贸试验区会给企业带来更快的通关、更优惠的税费等便利，我们认为这对我们的业务会有很大帮助。因为对于食品贸易

来说，运输效率是很关键的因素。希望自贸试验区的建设让我们的业务进一步扩大。

——泰国乔提加·桑通农